

НЧ „ВОЙВОДА ГЕНЧО КЪРГОВ – 1920г.“ гр. ГУРКОВО ЗА 2022г.

В изпълнение на Чл. 10 от Закона за народните читалища, читалище „Войвода Генчо Къргов – 1920г.“ е вписано в Регистъра на народните читалища към Министерство на културата под № 1040, с действаща библиотека вписана в Регистъра на обществените библиотеки, в изпълнение на Чл.10 от Закона за обществените библиотеки под № 776.

През 2021 г. е извършена пререгистрация на читалището в Агенция по вписванията в Стара Загора, наложен от настъпилите промени в Закона за юридическите лица с нестопанска цел.

НЧ „Войвода Генчо Къргов – 1920г.“ е организация с нестопанска цел – с традиционна, богата, многообразна, много функционална и разнообразна дейност. Читалището ни е ангажирано със запазването и развитието на културните и народни традиции, художественото творчество, любителската самодейност и библиотечно – информационна дейност.

Мероприятията през 2022 год. се проведоха, както следва:

На 06.01. – Йорданов ден в на моста на Друсля бе хвърлен богоявленския кръст. Тази година участниците бяха повече и повече гурковци бяха излезли да гледат ритуала.

Бабин ден бе отбелязан с провеждане на ритуала с измиване ръцете на акушерките от последната родилка за годината.-площада пред читалището.

Библиотеката при читалището връчи книга за „Читател на годината „ на Радиана Вълчева.

По случай 115 год. от рождението на Емилиан Станев-в библиотеката, бе уредена изложба на книжки, с илюстрации от рисунки на любими приказки от автора.

Участие за поредна година в провеждането на празника „Трифон Зарезан“ взеха както служителите, така и групата за автентичен фолклор при читалището, който се проведе в месноста „Герена“.

За годишнината от обесването на Апостола на свободата – Васил Левски в библиотеката бе направена изложба, а във фоаето табло.

За празника на Баба Марта се включихме с украса на дръвче до паметника пред читалището.

С поднасяне на венци и тържествен концерт отбелязахме националния празник на Република България, в който взеха участие децата от ДГ „Латинка“, учениците от СУ „Христо Смирненски“ и самодейци от читалището. За поредна година се включихме в националната кампания „Пробуждане с хоро“.

На проведеното отчетно събрание на читалището бяха приети 10 нови, млади членове.

През месец май проведохме маратон на четенето с ученици от училището, които четеха откъси от любими книги. Приехме първокласниците за читатели на библиотеката, като всеки от тях получи първата си книжка.

На 12.05. за пореден път се включихме в националната кампания „Чети с мен“.

Община Гурково съвместно с читалищата се включиха в преписа на „История славянобългарска“. Инициативата бе по повод 300 год. от рождението на Паисий Хилендарски и 260 год. от написването и. Всички, които се включиха от малки до големи преписваха с голямо желание страниците на историята. Всеки включил се в инициативата получи иконка осветена в Атонския манастир. Всички учреждения получиха голяма икона, а общината препис на „История славянобългарска“ също осветена в манастира на Атон.

За първа година в началото на месец май общината проведе „Гурковски народни борби“, в които взеха участие над 25 състезатели в различни категории. Гости на събитието бяха Станка Златева, Армен Назарян, Дани Александров и много други изявени спортисти. Интересът беше голям и всички гости се забавляваха. Тази година предвиждаме в събитието да включим участие на нашите танцови състави.

Както всяка година служителите в читалището проведоха ритуала „За зелено“.

„Лазаров ден“ се проведе с участието на 35 деца, с които обиколихме из града и огласихме домовете на хората със звучни лазарски песни. Имахме и помощници в лицето на Председателката Василка Димитрова и Пламена Желева, на които сърдечно благодарим.

Всички самодейни колективи при читалището, както и малките Грации от Клуба по художествена гимнастика взеха участие в Празника на розата.

Открита бе изложба на Румелия Гочева – картини и стъклопис и представяне на стихосбирките и „Самодива“ и „Изповед“.

За деня на детето 1-ви юни децата от ДГ „Латинка“ изнесоха невероятна програма с, която зарадваха всички присъстващи с изпълнението на стихчета, песни и танци .

На 11.06. се проведе фестивалът „Балканът пее и разказва“ в гр. Котел, където се представихме с гайдарска школа „Христанов“, Мажоретния състав, Младежкия и детския танцов състав.

На 12.06. групата за автентичен фолклор при читалището взе участие в регионален етап за Копривщица, проведен в Стара Загора, където се представихме много добре и се класирахме за Националния събор на народното творчество в Копривщица от където се върнахме с отличие.

През ваканцията събирахме няколко пъти деца да четем книжки да рисуваме и да танцуваме, но интересът от страна на децата е много слаб.

XXXIII Био рали с магарешки каручки се проведе на 03.09. Момичетата от мажоретния състав и Гайдарски състав при Читалището за поредна година откриха ралито, което премина със засилен интерес.

Празника на община Гурково не мина без помощта на служителите на читалището.

Гостува ни „Цирк под звездите“, който зарадва децата от детската градина и училището.

На 10.10. ни гостува казанлъшкия театър с постановката 4 жени без 4 G. За отбелязване е, че този път имаше добра посещаемост.

Закупихме книги за библиотеката от сайта гората бг ,с което се включихме в инициативата Купи книга засади дръвче.

Запалването на коледната елха се превърна в празник за децата от града ни. Община Гурково направи подарък за децата, като откупи детско представление за дядо Коледа, който запали светлините на коледната елха, а небето бе огряно от прекрасна заря.

На 24.12. Коледари огласиха със своите песни домовете на гурковци, от много дълго време за първа година имахме кол от по- големи мъже, да се надяваме, че за тази година коледарите ще се увеличават.

Годината бе приключена със спечелването на проект за книги към Министерство на културата „Българските библиотеки съвременни центрове за четене и информираност 2022“ на стойност 1392 лв.

Както всяка година на връх нова година площадът пред читалището бе огласен от химна на Република България и от кръшни хора. За съжаление излезлите да се поздравят и поиграт са все по – малобройни.

През изтеклата година сменихме дограмата в пленарна зала и изложбена зала, средствата за което бяха от продажбата на керемиди от покрива на читалището, предоставени ни от Община Гурково. Със съдействието на, която се постави и тепих в залата за тренировки, която в момента се използва за занимания по бокс.

Нека си пожелаем през тази година да имаме повече дейност, повече изяви на колективите при читалището.

02.03.23г.

Одобрил:.....

/ Василка Димитрова/